

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses...	\$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata.	HABANA	12 meses...	\$14.00 plata.
	6 id....	\$11.00 "		6 id....	\$ 8.00 "		6 id....	\$ 7.00 "
	3 id....	\$ 6.00 "		3 id....	\$ 4.00 "		3 id....	\$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL

Diario de la Marina ESPAÑA

DE HOY

Madrid, Abril 13.

RATIFICACION

"La Gaceta" de hoy publica la ratificación del tratado de extradición entre España y los Estados Unidos.

ASAMBLEA

Se proyecta celebrar el 20 del próximo mes de Mayo la asamblea del partido republicano federal.

RECEPCION ACADEMICA

En la Academia de Medicina se ha verificado la recepción como académico del Dr. D. Antonio Fernández Chacón, catedrático de Clínica de Obstetricia en la Universidad Central.

UN MITIN

En la Coruña se ha celebrado un mitin anticlerical en honor de Curros Enríquez.

En la reunión se pronunciaron discursos muy violentos, para protestar de que Curros hubiera sido enterrado en el cementerio católico.

OTRO MITIN

En Barcelona se ha celebrado un mitin para protestar contra el proyecto que tiene el Ayuntamiento de establecer la enseñanza laica. Fué numerosísima la concurrencia.

ACTUALIDADES

El mensaje de Roosevelt contra los anarquistas ha causado excelente efecto en las cortes españolas y merecido á él trópezará con pocas dificultades el proyecto de ley del señor Maura, imponiendo severas penas á los mismos.

Los liberales latinos siempre están recibiendo lecciones de sentido político de republicanos y monárquicos anglo-sajones.

Y de tolerancia no digamos nada: los sectarios y fanáticos de todo género, especialmente los anticatólicos, están viviendo aún en Europa, casi de igual manera que cuando Isabel de Inglaterra degollaba diez católicos por cada hereje que Felipe II quemaba en España.

Muchos defectos tienen los americanos, pero hay que confesar que su republicanismismo no consiste en respe-

tar ni en temer á los enemigos del orden social, ni su tolerancia religiosa en perseguir á ningún culto.

Y también hay que confesar que aquí en Cuba va desapareciendo poco á poco, la indiferencia religiosa que caracterizaba á este país, sin que por eso, salvo algún incidente de pequeña importancia, surjan choques ni cuestiones de ningún género entre creyentes y racionalistas.

Buena prueba de ello es lo que con el entierro de Curros Enríquez presenciámos aquí: nadie intentó hacer de los restos mortales del gran poeta gallego bandera de religión ni de secta.

En cambio en la Coruña, como podrán ver nuestros lectores en la sección cablegráfica que precede á estas *Actualidades*, los radicales, los intransigentes de la izquierda, los fanáticos al revés hacen un cargo á la Iglesia de no haber rechazado á Curros.

Si le hubiese negado sepultura eclesiástica ¿quién les hubiera oído gritar contra la negra intransigencia que hasta más allá de la tumba llevaba sus odios?

PEPE DE ARMAS

Lo tenemos aquí de nuevo y de nuevo le estrechamos entre nuestros brazos. Llega tan animoso como siempre, tan dispuesto á la lucha como siempre, después de este período agitado de vida, fecundo en obras buenas, es verdad, pero también expuesto á mil peligros.

De temeridad calificábamos el viaje de Pepe de Armas á Port-au-Prince, en los momentos en que ardía allí la revolución con más violencia; tratábase sin embargo de un deber, y allá fué, con su cartera de apuntes, dispuesto á tomar datos, nombres, notas donde quiera y como quiera que se le presentara la ocasión. Producto de esas fatigas han sido las varias crónicas, como todas las suyas, amenisimas, publicadas por el *Herald* de Nueva York y el *DIARIO DE LA MARINA*, crónicas que son y fueron efemérides sinceras é imparciales de los hechos que produjeron la revolución de Haití.

No se redujo á eso solo la obra de Pepe de Armas en Haití; también trabajó, también influyó, para salvar á varios condenados. Y los salvó; fué obra de periodista, de diplomático, y de cristiano la suya.

Hoy, después de todo eso, le tenemos otra vez á nuestro lado, prestándonos

el apoyo de su clarísima inteligencia y de su mucho saber; y al par que le congratulamos por su labor en Haití, nos congratulamos por verle, por contarle nuevamente entre nosotros.

MIMBRES LAMPARAS

Para dar cabida á importantes compras se venden á precios muy limitados las actuales existencias.

LA CASA BORBOLLA
Compostela 52, 54, 56, 58
y Obrapia 61.

Gaceta Internacional

No obstante los rumores que circulan sobre la delicada situación de Marruecos y á pesar de cuanto se diga sobre ocupaciones militares por España y Francia que agravan la situación provocando el odio de los marroquíes, en el imperio norteafricano no ocurre nada que descubra peligrosas complicaciones ni el estado actual es distinto del que se creó á raíz de los sucesos que provocaron los asesinatos de Casablanca.

Para convencerse de ello bastará fijar un poco la atención y observar que la política oficial de Marruecos se muestra propicia á las relaciones con Europa; que la guerra santa, que tanto miedo "hizo" en las cancellerías, fué un completo fracaso para sus predicadores; que los jefes de Estado de las principales naciones son visitados por Embajadores marroquíes que presentan proyectos en los que algo se pide á cambio de algo que se concede; y que en los distintos puntos de la costa en que el marroquí está en contacto con elementos armados extranjeros se mantienen relaciones cordiales que nadie esperaba, si se exceptúa el campo de acción de las fuerzas que en el Imperio sostiene Francia.

Ahora bien: á la política de Muley-Hafid convenía apoyarse en algo que fuese simpático á los suyos y deseará á su sultán hermano; y no teniendo nada mejor que utilizar, confeccionó su célebre programa de la intransigencia basado en la integridad patria y surgió el partido bélico que tan en peligro puso, en un principio, la soberanía de Abdelaziz.

De un lado, la obligación en que estaba y está el sultán de Fez de sostener sus compromisos, y de otro la conducta agresiva observada por los franceses desde su primer desembarco, sostienen una agitación que parece delicada en extremo, y que, sin embargo, no tardaría en desaparecer si Francia no fuese la primera interesada en que continúe.

Hasta el presente no respondieron las tribus á los bélicos entusiasmos de cuanto se oponen á la entrada del extranjero. Los miles de hombres anunciados que se dirigen á Casablanca no llegaron ni llegarán; los chipzapos que aparecieron en Oujda é inmediaciones de Melilla, se apagaron por falta de combustible; aquella invasión marroquí en territorio argelino acabó igualmente al menor amago de castigo; y en todo ello se ve bien claro que tales sucesos no

pueden obedecer sino al oro francés, pues que de ser espontánea consecuencia de los sentimientos de un pueblo, ni hubieran sido tan rápidos á su paso ni los resultados tan satisfactorios para quienes lanzaron la provocación.

Además, Abdelaziz, aparte de otros detalles que acusan sus tendencias liberales, está tachado por los suyos como amigo de los europeos; el marroquí está visto que no desea la guerra aunque se la eubran con el manto de la fe; y los elementos directores del imperio han demostrado en varias ocasiones deseos de llegar á una finalidad satisfactoria y muéstranse dispuestos á reconocer todo género de concesiones siempre que la independencia de Marruecos sea un hecho y se garantice la integridad del territorio.

No cabe por tanto pensar que el peligro proceda del interior ni que el fanatismo musulmán, bastante desacreditado por cierto, sea el que sostenga la situación presente. Más bien hay que buscar la causa en el tesón de Francia, que por haber avanzado demasiado se encuentra con que no puede retroceder sin desdoro para su ejército.

Esto, quizá, podrá suscitar recelos en otras naciones y de estas es de donde hay que temer un conflicto; pero hoy por hoy no existen motivos para una verdadera alarma que atraiga la atención del mundo sobre el asunto marroquí, si se exceptúa la enemiga de Alemania por su vecina república y que ahora, como siempre, no perdona ocasión de demostrarle.

LONGINES

FIJOS como el SOL.
UNICOS IMPORTADORES
CUERVO Y SOBRINOS
MURALLA 37 1/2, altos.

BATURRILLO

Al Sr. Félix Callejas.

No me gusta polemiquear, y menos acerca de asuntos literarios, acaso porque la falta de competencia me asegura el fracaso, y fracasar y persistir, es privilegio de ciertos directores del moderantismo provinciano. Pero tengo en muy alta estima su personalidad, y por ello no dejo sin réplica la carta—publicada en *La Discusión*—con que usted me favorece.

Verdad es que no tengo el honor de ser personalmente conocido por usted. Mas para su objeto no es necesario: cualquiera, al verme, puede alimentar la duda de si tendré sangre africana en las venas: tal es de pronunciado mi color trigueño. Y, aunque por mi rama paterna no hay de qué, porque no es fácil que en Euskaria queden huellas marroquíes; y aunque mis abuelos maternos aseguraban ser de franca estirpe caucásica, la cosa no es tan importante para que me preocupe lo que ha sido natural en innumerables familias cubanas: la introducción de una negra ó mestiza en el linaje.

Placeríame, en cambio, advertir en las líneas de su rostro inteligente, la revelación de esa gota de sangre siboney que usted admite. Luego de referir los historiadores de la conquista y colonización, que la raza indígena fué casi totalmente exterminada, y luego de proclamar la ciencia, que nuestra sangre, y todos los agentes integrantes del organismo humano, se renuevan por completo, al cabo de períodos más ó menos largos, en la incesante evolución de la materia.

Y á fe que sería resistente sangre esa que, á través de cuatro siglos, no hubiera sucumbido al desgaste y sido absorbida por constantes mezclas. No hace empero, al caso, esta averiguación. Como no hago punto esencial de controversia la seguridad que usted tiene de que en sus venas, de pura cepa española, hay partículas de sangre del continente caldeado. Admitida la posibilidad de la perduración, difícilmente se hallaría un español que no descendiera de algún árabe. Usted sabe que durante siglos, los hijos de Mahoma dominaron la Península, como antes habían residido en sus costas colonias cartaginesas; y que por el estrecho hoy de Gibraltar, hubo largas y continuas transmisiones de población.

Y si es verdad que la Arabia es Asiática, todo el Norte de Africa era árabe.

Y africana era la gran colonia fundada por los fenicios. Y tanto, que Escipión el Africano fundó Nueva Cartago en tierras de Murcia, y allí estuvo por años el Arsenal y presidio del gran reino tunecino.

Pero, dejemos eso, que en nada puede afectar á la admiración y simpatía que yo he tenido siempre por usted, y á las consideraciones con que usted siempre me ha favorecido.

¡Cometí falta, escribiendo raza siboneya! Puede ser: culpa es de la deficiencia de mis medios de cultura. ¡Si viera usted cómo, y á qué precio, he podido aprender algo! Yo admitiría de buena fe, que el femenino de siboney pudiera ser siboneya. En algunas poesías viejas tropecé con la palabreja. Recordaba yo la oda tan celebrada de Fornaris al General Serrano, con motivo del entierro de La Luz:

Poeta infortunado,
cantó solo á la raza siboneya,
tan pobre como yo.

Y me lo tomé por bien dicho. Y luego, mi observación, caprichosa tal vez.

Siboney no es palabra castellana. En el Diccionario de Miguel de Toro, que yo consulto de tarde en tarde, no figura. No se trata de palabra castellanzada, que arranque de raíz conocida, de idiomas vivos; ni del hebreo, latín ó sanscrito. Recogida al oído por los conquistadores, bien pudo admitir la A final en la tribu antillana. A Tal vez Fornaris, eterno cantor de Hatney y de Guarina, averiguó de buena fuente que las indias eran siboneyas. Y como lo calculé, lo dije. No tendré reparo en suprimir en lo sucesivo la dichosa A, y algo habré ganado con esta discusión.

Ahora bien, distinguido poeta y amigo: yo no he querido quitar á usted el derecho de compadecer á los pobres siboneyes: ese sentimiento es humano, y la causa de misericordia muy justa. Yo mismo me he dolido muchas veces de que en la Conquista, se exterminara á una raza infeliz, sobre su propio suelo, en nombre de la civilización y de la Cruz. Pero dolerse de la crueldad de nuestros bisabuelos es una cosa, y otra llamarles perros judíos en nombre de la raza exterminada, y cantando á la Patria nuestra, que no es la de 1492, sino la de los descendientes de los cruces, la de los nuevos pobladores.

Hay que distinguir, en el concepto patria, ¿se refería usted á la entidad geográfica, á la lengüeta de eterna vegetación, la de las palmas cimbradoras y las sabrosas brisas? Entonces estaba de más el lamento. Tan bella ha seguido siendo ella después de Colón, como era antes. Bajo las tropelías de don Valeriano, el humo de los combates y el vaho de la carne podrida, no pudieron restar brillo á su sol, poesía á sus paisajes, rumor á las olas que besan sus playas, ni aroma á sus flores y miel á sus frutas silvestres.

¡Hablaban usted de Cuba, entidad moral, pueblo civilizado, conglomerado étnico actual; reseñaba usted los dolores de la familia cubana, mal tratada en la Colonia, heroica en la guerra, generosa y esperanzada en la victoria! Pues entonces, no había por qué maldecir de nuestros ascendientes, considerando patria cubana la patria siboneya—siboney he debido decir—como cuando honran su historia los murciunos de lo menos que se acuerdan es de Escipion.

Pero, vamos á cuentas, que esto me interesa. Dice usted, y dice bien, que no porque en los accidentes de la vida nacional, hayan sido absorbidas unas razas, borrándose el sello característico de las generaciones, y estableciéndose mezclas mil, dejan de ser ascendientes los primeros pobladores.

Ello es cierto, cuando se trata de mezclas y absorciones; cuando un factor es suprimido violentamente, no. El francés desciende del galo; el español del celta y del romano; y así toda Europa. Más atrás, una misma fuente étnica sirve de origen á muchos pueblos. Y acaso de un solo Adán y una Eva la humanidad venga. Pero no es ese el punto. Supongamos que el yanqui, á virtud de una nueva convulsión nuestra, entra á sangre y fuego. No queda, un ejemplar afro-español en Cuba. Supongamos mejor: Haití y los negros del Sur de los E. U. resuelven tomarse esto, y las naciones lo consenten. Una manatana general no deja en pie un solo cuarterón. Se cierran los puertos á toda invasión de blancos. Y cuando han pasado siglos, un cubano de tez de ébano, canta en inglés las glorias de la Patria; acusa de bárbaros con esa patria á los conquistadores haitianos y norteamericanos; enlaza las torturas nuestras con las desdichas morales y políticas de su patria de entonces, y piensa llevar en las venas una gota de sangre nuestra. ¡Qué diría el amigo Callejas cuando tal oyera? Que el negro aquel, cantor dulce y caballero correcto, era mal historiador, y poca

ABANICO POSTAL



CON VISTAS Y PAISAJES DE LAS PRINCIPALES CIUDADES DE CUBA
Los hay de varias formas, en TELA y PAPEL, y con los retratos de los Reyes de España, que son de gran novedad y elegancia Al por mayor, MURALLA 46.
SOMOS AGENTES EXCLUSIVOS DE LAS AGUAS MINERO-MEDICINALES DEL MANASTIAL "CABREIROA" (Verín).

Estas aguas, son las más LIÁNICAS y CARBONICAS naturales de Europa, analizadas por los eminentes sños F. MURILLO y S. RAMON y CAJAL. Recomendada como las más eficaces para curar las enfermedades de la orina, cólicos nefríticos, arenillas del riñón, enfermedades del estómago é intestinos alitritismo en todas sus manifestaciones, y de excelentes resultados en la diabetes.
PIDALA EN TODAS LAS BOTICAS DE PRIMER ORDEN.
DEPOSITO: MURALLA número 46. — HABANA.

c 1330

1-13

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente
Emulsión Creosotada
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGUDO
DE RABELL.

C. 1154

26-1A.B.

TARJETAS DE BOUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. *Rambía y Bouza*, TELEFONO 675.

C. 1205

26-1A.B.

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE

5460

6-10

"FLOR EL TODO" de Segundo Alvarez y C^a
TABACOS Y CIGARROS SUPERIORES. -- Pruébense

DE PROVINCIAS

HABANA DE GÜINES

Abril 10 de 1900.

Una carretera

Comerciantes y vecinos caracterizados de esta población reunidos anoche, acordaron solicitar del Honorable Gobernador Provisional la construcción de un tramo de carretera desde esta villa hasta el Central "Providencia."

Los peticionarios fundan en la excepcional importancia que por su riqueza tiene la zona que esa nueva vía de comunicaciones habría de recorrer y no dudan alcanzar de nuestra primera autoridad el objeto que se proponen dadas las grandes ventajas que reportaría.

No llueve

A pesar de las muchas esperanzas que el cariz del tiempo hizo concebir en estos días, lo cierto es que nada ó muy poco ha llovido aun en esta comarca, dando con ello lugar á que los animales se mueran á centenares por falta de pastos.

Viruelas

Dícese que en estos días hemos tenido el primer caso de viruelas, aislándose el enfermo en el asilo. Era lo que nos faltaba para completar el cuadro.

Marcelino Suárez. Corresponsal.

DE ALQUIZAR

Alquizar, 11 de Abril de 1900.

En el periódico obrero "El Trabajo" del presente mes, he leído un escrito de su Corresponsal en éste con el epígrafe "Lecciones para la historia." Voy á contestarle al señor Corresponsal:

Aquí todos los que deseamos el bienestar, de Alquizar, nos pusimos incondicionalmente al lado de los dueños de la tabaquería de Castañeda.

¿Y sabe acaso usted el por qué se tuvo que retirar esa fábrica de aquí? se lo diré: por no haber torcedores para poderla sostener.

Otra preguntita, señor Corresponsal: ¿Por qué no apoyaron una parte de los obreros de esta al establecimiento de dicha fábrica? Por no ser del arte y los pocos que son en su mayoría no saben trabajar el tabaco ahuevado á excepción de uno ó cinco. ¿Usted cree que en una

la rutina robada no es siempre dulce; es á veces acre, verde é



indigerible, y origen de muchas dolencias del estómago y de los intestinos. Las Píldoras del Dr. Ayer corrigen los desarreglos de los buenos y los malos, aunque tales beneficios no pueden excusar ninguna mala conducta. Tampoco no es una excusa para entregarse á la intemperancia y á la glotonería, el que

Las Píldoras del Dr. Ayer

curen la indigestión, biliosidad, jaqueca y estreñimiento del vientre. Estas Píldoras operan suavemente y nada dejan que desear en sus efectos. Despiertan el apetito, estimulan los órganos digestivos y refuerzan el sistema.

Preparadas por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U. S. A.

localidad puede vivir una fábrica con 28 tabaqueros? Dígamelo.

En la parte en donde dice usted: "Pero el lector Valladares y otros Corresponsales de ocasión del DIARIO DE LA MARINA, "La Lucha", "El Diario Español," etc., etc., se prestaron á escribir tonterías que surtieron efecto." Eso viene á demostrarle que luego nosotros estábamos en lo cierto y no así ustedes los que seguían al Comité Federativo. En todas las colectividades triunfan los que tienen la mayoría y si esa huelga no llegó á triunfar era prueba evidente de que el Comité estaba en cuadro.

También puedo hacerle saber que ni yo ni ninguno de mis compañeros que usted alude como Corresponsales de ocasión lo son; puesto que usted bien sabe quiénes son ellos. ¿Quién no sabe que es Alberto García el Corresponsal del DIARIO DE LA MARINA y que vive en la calle de Rius Rivera número 1, en la actualidad Paseo "Luis Marx"? Hasta los niños de cuatro años lo saben.

Tal parece que el Corresponsal del "Trabajo" se le olvidó que es hijo de aquí, á donde todos nos conocemos por ser este pueblo sumamente chico ó porque él hoy disfruta de un haber del Estado no quiere ver lo que está pasando en esta localidad. Lo que nunca debido á esa manera de pensar de él y otros, tenemos que lamentar el que ningún dueño de escogida quiera abrir sus puertas sin antes saber si es que le han de trabajar durante la zafra sin interrupción, como lo han tenido en esta última que pasó.

A García.

SANTA CLARA DE SANTO DOMINGO

9 de Abril de 1900.

Así como los sagüeros tienen que clamar y pedir en todos los tonos la inmediata realización de las obras que les ha de poner á cubierto de nuevas inundaciones, obras que hace mucho tiempo debieron haberse efectuado si es que no se pretende desaparecer un pueblo culto y laborioso, con derecho á la vida y á la protección de sus valiosas propiedades; pueblo que por su importante comercio y por sus industrias contribuye con creces á sufragar las cargas del Estado, así los que residimos en el pueblo de Santo Domingo, nos vemos precisados á elevar la voz para ver si llega á las altas esferas del Gobierno, pidiendo sin descanso la pronta construcción del ACUEDUCTO (con titulares para que se vea, señor tipógrafo) tantas veces ofrecido, particularmente al aproximarse algunas elecciones, y más tarde abandonado por los que deberían mirar por el bienestar de los habitantes que les confieren sus poderes, no tan solo para que hagan política sino también, y con toda preferencia, para que gestionen con ahínco la realización de las obras que sean consideradas de más perentoria necesidad.

Y que actualmente no hay otra cosa que más preocupe á los habitantes de este pueblo, lo demuestra la nutrida manifestación llevada á cabo el domingo pasado, manifestación espontánea iniciada por los respetables y antiguos vecinos señores Pedro

Energía Cardíaca.

Vigor del Corazón, Debilidad del Corazón, es Vigor ó Debilidad Nerviosa—eso y más más. Ni una es cura de las enfermedades del corazón es otra cosa que la debilidad de un pequeño y delgado nervio. Este es el caso del nervio—el Cardíaco ó nervio del Corazón—necesita y exige más energía, más firmeza, más fuerza gubernativa. Sin esto el corazón continuará funcionando irregular, á igual del estómago y riñones que están gobernados por nervios semejantes.

RECONSTITUYENTE DEL DR. SHOOP.

De Venta por José Sarra Teniente Rey 41.—Habana.

León, Ramón González Martínez, Tirso Simó y David Bastián, quienes, tal vez con dolores del poco ó ningún caso que hasta el presente se ha hecho á más repetidas y latosas jeremiadas pidiendo agua, como las ranas, por medio de este acreditado periódico, quisieron sumar sus valiosas fuerzas á las débiles mías, cosa que les agrada, y despertando la opinión pública del letargo en que estaba sumida, reuniéronse y precedidos de estandartes y de la música local recorrieron las calles del pueblo, pasando una comisión á conferenciar con nuestro Alcalde Municipal interino, señor Madrazo, y según se me aseguró dió por resultado el acuerdo de nombrar una representación del pueblo presidida por el Alcalde, que se prestó gustoso, para que pase á la capital á recabar del honorable Gobernador Provisional la inmediata construcción del acueducto, en virtud de la total carencia de agua que sufrimos por consecuencia de la pertinaz sequía nunca vista en esta localidad, y por cuyo motivo se teme pueda desarrollarse alguna epidemia. ¡Dios quiera se consiga lo que se pretende!

Luis Simón.

TEATRO NEPTUNO

Galiano y Neptuno. CINEMATOGRAFO Y VARIEDADES. Sorprendente novedad. Películas cantadas en combinación con el Auzetafaz, en todas las tardes, menos los matines.

¡PHROSO! el célebre muñeco mecánico. Las hermanas Beraza.

Sanidad

Durante el día de ayer, y por las Brigadas Especiales se han efectuado los trabajos siguientes:

- Por Difteria. 6
Por Escarlatina. 2
Por Sarampión. 6
Por Varicelas. 1
Por Tuberculosis. 1
Se desinfectaron 2 carros fúnebres en el cementerio de Colón.—Saneamiento de la casa Oquendo 8 y medio extrayéndose un carro de basuras.—Se remitieron al Crematorio 12 piezas de ropas.

Petrolización y Zanjeos.

Recogida é inutilización de 4,604 latas y petrolización y barrido de charcos zanjias y desagües en las calles 11 13 15 17 19 21 23 25 y 27 de G. al Crucero, Universidad Nacional, Hospital N.º 1, Jesús Peregrino, Soledad, Zanja, Santiago, Marques González, Oquendo, Pocito, Palo Seco, Luayog los desagües de los números 103 105 y 109-Llano Justicia, Princesa, Reyes, Manyanos un pozo, Remedios, Reyes, Delicias, San José, y Madrid.—Las Brigadas Especiales petrolizaron varios charcos zanjias y desagües en las calles de Auditor, San Pablo, Dominguez, Santa Catalina, San Pedro, Raigueras, Píneira, Mariano, Clavel, Trispan, Quinta del Obispo, Campanario, Lealtad, Gervasio, y la manzana del N.º 184, Reina, Gervasio, Salud, Chavez, Santiago, Oquendo, Espada, y Aramburu.—Limpieza de 1,370 metros lineales de zanjias en las Estaciones San Juan Bautista, El Francés, Huerta Principal, y Río del puente de Concha.

Leches Adulteradas.

De las muestras de leches analizadas el día 10 de Abril en la Jefatura Local de Sanidad, por el Negociado de Inspección Médica han resultado en malas condiciones dos muestras.

PARA LOS MARINOS

DE LA "NAUTILUS"

Plata.

- "La Esmeralda" \$ 1-00
"Las Tullerías" 1-00
Antonio Anoro 1-00
Otero y Colominas 1-00
Francisco Díez 1-00
Luis F. Laborde 1-00
Manuel Carballido 1-00
Juan Grau 1-00
Andrés Rodríguez 1-00
Luis Muñiz 1-00
Dependientes de "La Isla" 5-40
León Otheguy 1-00
Gabriel Prats 1-00
Dependientes del "Palacio de Hierro" 16-25
Empleados del Centro de Dependientes 7-00
Agustín Corral 2-00
F. Rodríguez 1-00
Miguel Junco 1-00
F. A. 1-00
Enrique Alonso 1-00
E. Carbonell 1-00
A. Barnet 1-00
Celestino Suárez 1-00
José Martí 0-50
Benito Echevarría 0-50
Juan Pascual 0-50
Santiago Antón 0-50
José Guerra 0-50
Gabriel Urrieta 0-50
Abel Gutiérrez 0-50
Antonio Pascual 0-50
José Echevarría 0-50
Mariano Fernández 0-50
Camilo Vázquez 0-50
F. Moeales 0-40
Feliciano Expósito 0-40
José Suárez 0-40
Agustín Fernández 0-20
José Castañeda 0-20
Tomás Cabrera 0-20
Pedro Alvarez 0-20
Domingo Poble 0-30
F. Monteserín 0-40
Pedro Vega 0-40
Antonio Fernández 1-00
Ramón Lorenzo 0-40
Julían Gallo 1-00
Salvador Cosme 1-00
José Dieguez 2-00
José Corbato 1-00
Linares 1-00
José Cidre 2-00

CASTORIA

para Párvulos y Niños. Castoria es un sustituto inofensivo del Elixir Paregórico, Cordiales y Jarabes Calmantes. De gusto agradable. No contiene Opio, Morfina, ni ninguna otra substancia narcótica. Destruye las lombrices y quita la Fiebre. Cura la Diarrea y el Cólico ventoso. Alivia los Dolores de la Dentición y cura la Constipación. Regulariza el Estómago y los Intestinos, y produce un sueño natural y saludable. Es la Panacea de los Niños y el Amigo de las Madres. Los Niños lloran por la Castoria de Fletcher

Ganará 50 por 100 si va á EDEN PARIS. Liquidación verdadera de casimires ingleses, vicuña, jergas y armoures de \$3 á \$9 corte de traje.—Realizamos por mitad de precio telas y artículos para señoras y refajos finos.—Verdadera liquidación: No reparamos en precios.—Perfumera casi regalada.—Piqué blanco vara de ancho á 10 cts.—Nuevos y grandes regalos. "EDEN PARIS" NEPTUNO Y ZULUETA.—TELEF. 966. c 1327 alt 17-13

OPORTUNIDAD

A plazos ó al contado véndese baratísima una máquina litográfica, tamaño GACETA, lista para el uso.—Pídanse informes al Apartado 825, Habana. c 1326 alt t4-13

EMULSION DE CASTEIS

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO EN LA ULTIMA EXPOSICION DE PARIS. Cura la debilidad en general, escrófula y raquitismo de los niños.

Academias de Comercio de 1ª clase.

AGUILA 112 Y SOL 93. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. Aritmética Mercantil y teneduría de libros, Caligrafía, Mecanografía, Idiomas, etc., etc. Damos el TITULO DE Tenedor de libros. Se admiten pupilos, medio pupilos y externos. Clases de 8 de la mañana á 9 1/2 de la noche, c. 1172 26-1AB.

AVISO. Es falsificada toda caja que carezca del sello de garantía. EPILEPSIA ó ACCIDENTES NERVIOSOS. CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilepticas de Ochoa. NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN Cortan rápidamente los accesos. Farmacia SAN JULIAN Ríola 99—HABANA, Unicos agentes. 3-13

LA PALABRA "TIVOLI" ES SINONIMA DE BUENA CERVEZA. c 1259 30-3 Ab

ESPAÑOL Clase Extra \$5.30 DE TODAS FORMAS PELETERIA WASHINGTON Obispo esquina á San Ignacio, Teléfono 3327. alt 4-10

FOLLETIN 92

EL JURAMENTO DE UNA MADRE

NOVELA DE A. MATTHEY Traducida del francés por E. PASTOR Y REDOYA

(Esta novela publicada por la casa editoria Garnier Hermanos, París, se encuentra de venta en la librería de Wilson Obispo 52.—Habana)

—¡Calle! es verdad que está dormida—dijo con sorpresa. Después volvió la vista é inspeccionó el cuarto en que se encontraba con aire de asombro. —¡En dónde estamos? Yo no conozco esto. —No has reparado en ello cuando hemos venido—respondió evasivamente la madre.—Dentro de un momento estaremos en casa. —¡Ah!—murmuró Juanita volviendo á su indiferencia sin tratar de informarse del sitio en que estaba y del motivo de haberla llevado allí. Frasquita se había acercado al lecho, y pasó dulcemente ambos brazos por debajo del cuerpo de la señorita Rivadarez, levantándola. —¡Quieres que te ayude, Frasquita?—preguntó Dolores. —No, ama, muchas gracias; es tan

ligerá como un pájaro, y la podría llevar así hasta el fin de París sin cansarme. No conozco más que á la señorita, que quizás sea aun más ligerá. Y efectivamente, Frasquita llevaba sin ningún trabajo á la joven, que un poco pálida, pero tranquila, tenia caída la cabeza sobre la espalda de la doncella. Dolores no insistió. Fue á cerrar la ventana, corrió los visillos, cogió la lámpara y salió precediendo á Frasquita y seguida de Juanita, la cual no miraba ya á nada, encontrándolo todo muy natural. A medida que pasaban de una habitación á otra, Dolores se detenía para cerrar cuidadosamente las puertas. Al llegar al recibimiento que conducía á la puerta exterior apagó la luz, la puso sobre una especie de consola, y después bajó precipitadamente los pocos escalones de piedra que la separaban de la acera, y alargó la cabeza hacia afuera para inspeccionar el paisaje. La cité estaba completamente desierta. Solamente estaba Negro, de pie é inmóvil, con la mano en la llave de la portezuela. Al ver á su ama la abrió en seguida. Dolores se volvió y dejó pasar á Frasquita, y en menos de dos segundos después, Anita reposaba medio tendi-

da en el coche, con la cabeza apoyada en la doncella. Juanita subió á su vez y en seguida Dolores, y Negro, que silenciosamente se había subido al pescante, tocó los caballos, haciéndoles emprender el trote. La casa número 2 de la cité Malesherbes volvió á quedar en la soledad, sin que quedase en ella ningún rastro del drama misterioso que acababa de realizarse. Aquella casa la había alquilado y mandado amueblar Dolores, algunas semanas antes, con el nombre de señora Moreau, advirtiéndole que no se instalara en ella hasta el principio del invierno, porque tenia la costumbre de pasar el verano en el campo. Había suplicado al portero que recibiese y guardase las cartas que pudiesen llegar á su nombre y que ella pasaría de cuando en cuando á recogerlas. Pagó un año adelantado, siguiendo la costumbre que tenia siempre en casos semejantes, y nadie se atrevió á hacerla ninguna pregunta indiscreta. Desde que había secuestrado á Ana, Dolores no había salido de París, aunque habia dicho y hecho creer otra cosa á su hijo. París es la ciudad del mundo en que puede mejor ocultar uno su existencia y despistar todas las investigaciones de la policía, con una condición, sin

embargo: tener bastante dinero para no verse obligado á dar los imprudentes pasos que hay necesidad de dar cuando es necesario ganarse la existencia mediante un trabajo cualquiera. Y éste era el caso de Dolores. Rica, con servidores fieles dispuestos á obedecer con inteligencia todas sus órdenes, podía ocultarse y presentarse según quisiera y guardar su existencia tan secretamente como convenia á su seguridad. Además, nunca son sospechosos los que viven bajo cierto pie, y siempre está bien hecho lo que hacen los que tienen fortuna. Por otra parte, su situación de señora viuda viviendo con sus hijos y consagrada á su educación, renunciando á todas las alegrías y á todas las distracciones del mundo, por consecuencia de un luto del corazón que nada puede borrar ni consolar, es una de esas situaciones que el mundo acepta y respeta más fácilmente. Si, pues, Dolores había alejado á su hijo y roto el corazón de ambos con una separación que fué el segundo dolor de su vida, fué porque, decidida á tener Ana á su lado y educarla, era necesario que su hijo ignorase la existencia y la presencia de la hija de López y de Emma. También era necesario que Ana ignorase la existencia de este hijo.

Quando secuestró á la niña y la instaló en el nuevo domicilio que ella se habia preparado para realizar los actos que habia decidido, siendo el segundo la muerte de Luisa, la cómplice de López en el crimen que la habia hecho viuda y vuelto implacable, Dolores se quedó admirada de no experimentar hacia aquella pequeña criatura los sentimientos de horror y de odio que ella creía que iba á sentir. Durante las primeras semanas la confió á Frasquita para que cuidase de ella, y ésta empezó á quererla, sin atreverse á confesarlo. Dolores no se atrevía á verla por temor á verse vencida por las gracias infantiles que encuentran el camino de todos los corazones, sobre todo cuando la mujer es madre, tanto más cuanto que, volvemos á repetirlo, Dolores comprendía que su odio no podría nunca alejarse personalmente á aquella pobre inocente. En lo que nunca habia pensado Dolores fué en hacerla sufrir, en hacerla desgraciada, ni en que pasara las torturas que habian hecho sufrir á Juanita. Dolores era buena, y si las circunstancias de la vida no hubieran sido atreos para ella, no habria tenido nunca más que dulzura y el heroísmo de la pasión.

Todo su odio provenia de su amor hacia las víctimas, Miguel y Juanita. Sin embargo, era necesario acercarse á Ana y tratar de hacerse amar de ésta, puesto que todo su plan, detenidamente meditado, se basaba en el cariño que inspirase á Ana. Cuando Frasquita, por orden de su ama, le presentó la niña ya consolada de no ver á sus padres y acostumbrada al nuevo medio en que se encontraba, y olvidada de su corto pasado vagó en su débil cerebro con el recuerdo de un sueño que se borra, Dolores sintió un repentino estremecimiento, contenido únicamente por un poderoso esfuerzo de voluntad en su manifestación exterior. La preciosa criatura, acostumbrada á las caricias, á las adulationes y á los mimos que la prodigaban todas las amigas de su madre, orgullosa y feliz con sus dos gemelas, la preciosa criatura—decimos—sonrió en seguida, echando sus hermosos brazos hacia la que la habia robado de su familia con todos los bienes de su naciente existencia. Era tan linda y tan graciosa, habia tal dulzura en su mirada y en su sonrisa, que sin atreverse á darle el beso que parecia pedir, Dolores se dijo entre sí: —¡Pobre pequeño ser, te haré el más tan dichosa como sea posible!

Por la Virgen de Covadonga

Un acuerdo que se tomó en la primera reunión en que se habló de erigir suntuoso templo a la bellísima imagen de la Virgen que regaló al Centro Asturiano la señora Lola Monteverde de Fernández, fué el traer cuanto antes una piedra de la misma montaña del Auseva, para colocarla como la primera del templo precitado.

POR LAS OFICINAS

PALACIO Palma bendita

Como recuerdo de la festividad que la Iglesia celebró ayer domingo, nuestro Ilustre Prelado envió hoy de regalo al señor Gobernador Provisional un artístico ramo de palma.

El Ministro de España

Mañana a las diez y media de la misma, visitará al señor Gobernador Provisional, el señor Ministro de España en Cuba.

PAYRET

HOY, lunes 13, HOY

DOS TANDAS.

Exito colosal del Gladiador Romano HUGO Nuevas canciones y balles por la notable pareja exótica Los Bradford. La Estrella de Folies Bergere y Olimpia de París La bella Oerito.

ASUNTOS VARIOS

Fallecido a bordo.

Ayer, a bordo del vapor americano "México" y en la travesía de New York a este puerto, falleció el tripulante de dicho buque F. Ulrick, de muerte natural, siendo su cadáver arrojado al mar.

En la Cabaña

En la mañana de hoy y en la fortaleza de la Cabaña, tomó posesión del cargo de General en Jefe del ejército cubano permanente, el Mayor General don Faustino Guerra.

Asistieron al acto el Coronel Slocum, Supervisor de las fuerzas armadas, el general don Alejandro Rodríguez, jefe de la Guardia Rural, el jefe del Cuerpo de Artillería y otros jefes y oficiales.

Por las baterías de la fortaleza de la Cabaña se hizo una salva de 17 cañonazos.

Cuide a su niño

Téngase presente que las lombrices producen graves enfermedades y que son raras los niños que defen de tenerlas. Con tiempo, dice a su niño los polvos antihelmínticos del Dr. Hernández, preparados por su nieto y sucesor el Dr. Arnau, en su laboratorio Monte 135. Las lombrices son la causa principal de tantas defunciones en los niños. Está comprobado.

EL REY DE LA PESCA

Efectivamente, tal nombre merece, de rey de la pesca, el acreditado almadrabero y opulento capitalista don Serafín Romeu y Portas, fallecido el 24 de Marzo último en Sevilla, según leemos en un suelto del "Correo de España" publicado en el DIARIO.

Conocíamos a don Serafín y a su distinguida familia y nos une amistad antigua con su señor hermano don Ramón, también conocido hombre de negocios de salazones y "sportman" muy apreciado en los centros más aristocráticos de la sociedad española.

Era el señor Romeu hijo de la patria de Roque Barcia, de Isla Cristina (Huelva), en cuya población notoriamente conocida por su fomento de la industria pesquera andaluza, tenía numerosas embarcaciones, artes de pesca y almacenes de conservas.

No obstante tener en Isla Cristina y Ayamonte la base del negocio de almadraba de sardinas, las dependencias para su salazón y conservas, el señor Romeu habitaba desde hace muchos años en Valencia, donde tenía la central de sus negocios y grandes propiedades urbanas.

Hombre emprendedor y activo, la mala fortuna en los negocios no le causaba desalentos para dedicarse a nuevas empresas, todo lo contrario, acometía éstas con mayor ímpetu, demostrándolo con los arriendos al Estado español de las Almadrabas del Mediterráneo para la explotación de la pesca del atún, algunas de las cuales, a pesar de lo cuantioso de sus gastos, ensayó de clase de pesca, en aguas donde nunca se habían tendido artes y por tanto, era dudosa la fortuna que exponía.

En la actualidad era concesionario de las Almadrabas de Barbate, Conil, Umbría, Terrón y Torregorda, todas de aguas jurisdiccionales de Cádiz a Málaga.

El importe que representa la explotación de esas Almadrabas, asciende a muchos millones de pesetas, millones que beneficiaban en los cortos meses que dura la pesca de altura (de derecho y de revés) término con que se designa la época de la pesca, en primer término el Estado, cuyo arriendo anual alcanza en algunas hasta sesenta mil pesos, y después los miles de obreros portugueses y españoles que encuentran en esa industria el sustento de todo un año en los meses que las Almadrabas duran.

Filántropo y bienhechor era de su tierra el ilustre desaparecido, pudiendo asegurar que su muerte será sentida en toda España donde gozaba de estimación general, pero donde más pena habrá causado, por los bienes que reportaba y lo mucho que lo querían, será en la Higuera, nombre antiguo que los hijos de Isla Cristina siguen llamando a aquellas playas en que la naturaleza es tan pródiga para la pesca y cuya abundancia dió el "reinado" a don Serafín Romeu.

El finado deja hijos ya hombres, que inspirados en la laboriosidad y

crédito de su señor padre, sabrán continuarlos en los mercados del mundo para honor del que lo heredaron. A ellos, a sus familiares y muy particularmente al caballeroso señor Ramón Romeu, hermano y socio del finado, enviamos la condolencia de nuestro pésame por muerte tan irremediable, seaecida en personalidad de tan acreditados méritos y del aprecio y respeto que a la gran familia de pescadores de las costas de Levante merecía, el rey de la pesca en España. Manuel Salvatella.

TEATRO MARTI

Adot y Argudin. CUATRO TANDAS

ESTRENO de vistas cinematográficas todos los días y coplets nuevos por la salamandra Lola Americana. El Gran Torsky pondrá en escena las mejores obras de su repertorio. Entrada 10 centavos. Tertulia 5 cts.

POR ESOS MUNDOS

El teléfono como barómetro.

En un periódico francés se da la siguiente instrucción para usar los hilos telefónicos en el sentido de que anuncien con bastante anticipación la llegada de las tormentas.

Se toman dos barras de hierro, encurvadas en una extremidad y ésta se introduce en la tierra, poniendo cada barra a cinco ó seis metros la una de la otra. Hecho esto, se conecta cada una de las barras por medio de un alambre, con el hilo conductor de un teléfono que esté próximo. Para que los resultados sean mejores, se humedece el suelo al pie de las mencionadas barras, cada ocho ó diez días, con una solución de clorhidrato de amoniaco. Con este sencillo procedimiento se puede saber la presentación de una tempestad ó descomposición del tiempo, con doce ó quince días de anticipación.

En efecto, cuando la atmósfera está para hacerse tempestuosa se producirá una vibración en la placa del teléfono, semejante al ruido que hace el granizo al caer sobre un techo de zinc, y que irá aumentando en intensidad a medida que la tempestad se aproxima. Hasta los cambios de temperatura se advierten con un poco de práctica, que permite escuchar un murmullo lejano, como el ruido sordo que hace al volar una bandada de pájaros.

Es esencial para obtener un buen resultado, que los contactos entre los alambres sean los más perfectos y amplios que se pueda.

CONSULADO GENERAL DE MEXICO EN CUBA

- Decanato del Cuerpo Consular acreditado en la Habana. República Argentina, Sr. Lucas A Córdoba, Cónsul General, Vibora, Benito Lagueruela esquina a 2ª. Austria Hungría, Sr. J. F. Bernades Cónsul General, Cuba 64. Austria Hungría, Sr. René Bernades Vice Cónsul, Cuba 64. Bélgica, Sr. L. Van Bergen, Cónsul Amargura 7. Bolivia, Sr. Juan Palacios, Cónsul Jesús María 49. Chile, Sr. José Fernández López, Cónsul interno, Industria 174. Colombia, Dr. R. Gutiérrez Lee Cónsul General, Reina 85. Costa Rica, Dr. Emilio Mathen Cónsul, Oripa 89, altos. Dinamarca, Sr. Thorval L. Culmell, Cónsul, Calzada del Monte 94. Ecuador, Sr. F. D. Duque Cónsul, Mercaderes 9. España, Sr. Francisco Yebra y Saiz Cónsul, San Pedro 24, ausente. España, Sr. Ricardo Gomez Navarro, Vice Cónsul San Pedro 24. Estados Unidos de América, Sr. J. L. Rogers, Cónsul General, edificio del Banco Nacional. Estados Unidos de América, Sr. José Springer, Vice Cónsul, edificio del Banco Nacional. Estados Unidos de América, Sr. H. P. Starrest, Vice Cónsul sustituto, edificio Banco Nacional. Estados Unidos de México, Sr. Arturo Paimonio, Cónsul General, Bernaza 44. (Decano). Francia, Mr. Paul Serre, Vice Cónsul, Inquisidor 39. Gran Bretaña, Sr. A. C. Charlton, Vice Cónsul, Cuba 66. Grecia, Sr. Alfredo Labarrère, Cónsul, edificio del Banco Nacional. Guatemala, Sr. Emiliano Mazón Cónsul General, Empedrado 7. Italia, Sr. C. Bañico, Vice Cónsul (L. O'Reilly 30, A. Mónaco, Sr. Alfonso Pesant, Aguiar 92, altos. Noruega, Sr. Carsten Jacobsen, Vice Cónsul interno, Cuba 24. (2). Paraguay, Sr. A. Pérez Carrillo Cónsul General, Línea 76, Vedado. Panamá, Sr. Francisco D. Duque Cónsul, Mercaderes 9. Países Bajos, Sr. Carlos Arnoldson Cónsul General, Mercaderes 31. Perú, Sr. Warren E. Harlan, Cónsul General, San Ignacio 82. Portugal, Sr. Leslie Pantin, Cónsul, Consulado 142. Rusia, Sr. Regino Truffin, Cónsul edificio del Banco Nacional. República del Salvador, Sr. despacha en Prado 96 por Alfredo Ugarte. Suecia, Sr. Carlos Arnoldson, Cónsul General, interno, Mercaderes 31. Uruguay, Sr. José Balcells Cónsul Amargura 34. Venezuela, Sr. José Manuel Aballí, Cónsul Honorario, Amistad 83 A. (1) Encargado de la Legación. (2) ídem ídem. Habana Febrero 22 de 1908.

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE AYER

LA RESPUESTA DE CASTRO

Washington, Abril 12.—En el departamento de Estado se ha recibido la respuesta del Presidente Castro a la queja presentada por el gobierno americano con motivo de la violación de las valijas de correspondencia del crucero "Tacoma" en La Guayra.

Dicho documento está redactado en tono cáustico. Aún no se ha indicado nada sobre lo que se dispone a hacer respecto a este asunto el departamento de Estado.

DESACUERDO EN LA CONVENCION REPUBLICANA

Nueva York, Abril 12.—Lo más notable de la sesión que celebró ayer la Convención ha sido, el fracaso sufrido por los más exaltados partidarios de la candidatura de Hughes, en su empeño de conseguir que la Convención, por medio de un acuerdo, pidiese a los delegados de distritos que trabajasen de continuo en favor de la designación de su candidato. Cuatro delegados generales recibieron instrucciones de votar por Mr. Hughes.

EXPULSION DE LA STANDARD OIL CO.

Nashville, Tennessee, Abril 12.—El Tribunal Supremo del Estado ha fallado en sentido favorable a que sea expulsada del Estado la Compañía "Standard Oil". Esta solo podrá en lo adelante dedicarse al comercio en lo que a Tennessee concierne, enviando sus efectos desde otros Estados; en resumen: se le prohíbe a la "Standard Oil" realizar sus operaciones como Compañía domiciliada en Tennessee.

LA PROTESTA DE VENEZUELA

Caracas, Abril 12.—El órgano oficial en la prensa, del presidente Castro, "El Constitucional," califica en un editorial de su número de ayer, el informe del comisionado americano Calhoun, emitido en 1905, como un documento irreflexivo y pequeño. Sobre la nota del ministro Russell, referente a las reclamaciones americanas, afirma que fué atrevida y agresiva.

Termina el artículo mencionado preguntando si los tribunales americanos, colocados en igual situación que se ven los de Venezuela, consentirían en aceptar la intromisión de Venezuela en sus fallos.

OPOSICION DEL GOBIERNO

Madrid, Abril 12.—Los amigos políticos del señor Maura están haciendo uso del mensaje que contra los anarquistas dirigió al Congreso americano el presidente Roosevelt no hace muchos días, como argumento en favor del proyecto de ley preparado por el gobierno en el que se imponen severas penas a los anarquistas.

Los liberales y republicanos, aunque están en el fondo de acuerdo con la idea que persigue el gobierno en dicho proyecto, que es la supresión del anarquismo, se han declarado contrarios a las medidas extremas que el gobierno propone, porque temen que se abuse de ellas para convertirlas en armas contra los enemigos del gobierno.

NUEVO TRATADO HISPANO-AMERICANO

Madrid, Abril 12.—La "Gaceta Oficial" de esta capital ha promulgado un nuevo tratado de extradición con los Estados Unidos.

HORROROSO INCENDIO

Boston, Abril 12.—La ciudad de Chelsea, situada a poca distancia de ésta, ha estado amenazada de ser destruida totalmente por las llamas. No obstante haber sido dominado el fuego, después de grandes esfuerzos, ha quedado reducida a cenizas una tercera parte de la ciudad, en su distrito más importante.

El incendio comenzó en un gran montón de trapos viejos propagados a poco a los edificios inmediatos, a consecuencia del fuerte viento Noroeste que reinaba.

Las llamas han destruido 500 edificios, entre públicos y particulares, quedando sin hogar a causa de su obra de destrucción, diez mil personas.

Se sabe ya de dos personas que han perecido a consecuencia del incendio. Los heridos se calculan en cincuenta ó sesenta y cinco. Estimase las pérdidas materiales en diez millones de dollars.

El fuego ha dejado una huella de escombros y cenizas en forma elíptica, de milla y media de largo, por media de ancho en su parte más ancha.

El incendio comenzó a las diez y cuarenta de la mañana y fué dominado a las once y cincuenta de la noche de hoy, domingo.

Entre los edificios incendiados se cuentan la casa consistorial, la biblioteca pública, cinco bancos, trece iglesias, cinco escuelas y unas veinte fábricas.

Andieron con sus aparatos los bomberos de Boston y los de las poblaciones inmediatas.

East Boston, la parte de esta ciudad situada al Este, estuvo en serio peligro de desaparecer, siendo sal-

vada merced a los esfuerzos extraordinarios que para contener el avance de las llamas hicieron los bomberos ayudados por el pueblo.

CAMBIO EN EL GABINETE

Londres, Abril 12.—Se han anunciado oficialmente los nombramientos hechos por el nuevo primer ministro, Lord Asquith.

Lord Asquith será, como se ha anunciado, además de primer ministro, primer Lord del Tesoro; Lord Tweedmouth será presidente del Consejo; Lord Crewe, secretario de Estado para las colonias; Mc Kenna, primer Lord del Almirantazgo; Spencer Churchill, presidente de la Junta de Comercio; Runciman, para la Educación.

Mr. John Morely y Sir Henry Fowler, se quedan con los cargos que antes tenían. El rey ha otorgado a estos últimos el título de Pares.

No ha causado sorpresa que el nuevo jefe del gobierno haya hecho tan pocos cambios en el gabinete, porque se ve en ello que no quiere apejar al país en aquellos distritos donde la fe en los principios del partido liberal está vacilante.

GOBERNADOR ASESINADO

Lemberg, Abril 12.—El conde Potocki, Gobernador de la provincia de Galacia, en la Polonia Austríaca, fué asesinado en la tarde de hoy, por un joven estudiante, llamado Microslop Sjoynsky.

El asesino fué detenido inmediatamente. Han sido recluidas a prisión muchas otras personas, a quienes se considera cómplices de Sjoynsky.

El asesinato del conde ha causado extraordinaria sensación en todo el país.

PROCESIONES SUPRIMIDAS

Lisboa, Abril 12.—A consecuencia de los ataques que por parte del pueblo han sido objeto los sacerdotes en las calles de esta ciudad, durante los últimos días, fueron suprimidas las procesiones que se acostumbraban celebrar en el día de hoy, con motivo del Domingo de Ramos.

AMENAZAS AL ORDEN PUBLICO

Pensacola, Florida, Abril 12.—El gobernador del Estado ha ordenado a todas las milicias del mismo que se dirijan a esta ciudad con objeto de que garanticen el orden, que peligra ser alterado en el día de mañana, a consecuencia de haber resuelto la compañía de los tranvías poner sus carros en circulación con personal que ha contratado para reemplazar al suyo que se declaró en huelga hace pocos días.

El envío de esas tropas no es más que una precaución, según han declarado las autoridades.

DE HOY

LAS VICTIMAS DEL FUEGO

Boston, Abril 13.—Han sido depositados en el necrocomio de Chelsea, los cadáveres de dos mujeres y un hombre, que no han sido identificados aun y se cree que son las únicas víctimas del incendio de ayer.

AUXILIOS A LOS NECESITADOS

Se está trabajando activamente para proporcionar auxilios a las diez mil personas que han quedado sin hogar y faltas de toda clase de recursos a consecuencia del siniestro.

Se ha recaudado ya a dicho objeto en esta ciudad y las más cercanas, una cantidad en efectivo de bastante consideración.

PROCLAMACION DE LA LEY MARCIAL

Se ha proclamado la ley marcial en Chelsea y a fin de impedir el saqueo por el populacho del barrio incendiado, las autoridades han dispuesto que lo custodien la milicia del Estado y soldados de la infantería de marina.

VALOR DE LAS PERDIDAS

Se confirma el primer cálculo, según el cual el valor de las pérdidas causadas por el referido incendio asciende a diez millones de pesos.

EL PESAME DE ROOSEVELT

Washington, Abril 13.—El presidente Roosevelt ha enviado un telegrama de simpatía y condolencia al Alcalde de Chelsea, brindándole todos los auxilios que pudiera necesitar del ejército ó la marina.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Abril 13.—El sábado se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 227,400 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

MANIFESTACION

(Por telegrama) Ábreus, Abril 12, a las 6 p. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Celebré anoche la manifestación anunciada para protestar del decreto que deja sin efecto el acuerdo del Consejo Provincial relativo a la restitución de este Municipio.

Hablaron Quevedo, Talleda, Roquista, Suárez y Pérez, condenando el injusto decreto y estimando que el Congreso no se ocupará nunca de la restitución del Ayuntamiento y porque según la Ley Municipal no habrá el diez por ciento de los habitantes de Rodas que pidan segregarse Ábreus.

Diéronse vivas a Magoon y gritos de ¡Abajo el decreto! esta noche nueva manifestación. El comercio cerrado.

El Corresponsal.

PARTIDOS POLITICOS

(Por telegrama)

Artemisa, 12 de Abril, a las 4 y 30 p. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

En el tren descendente de la mañana para Vuelta Abajo, pasó por este pueblo una nutrida comisión del Partido Conservador en dirección a San Juan y Martínez en cuyo punto celebrarán hoy un mitin político.

En este pueblo se unió a los excursionistas el señor González Lanuza y el señor Gotocheña, dueño del ingenio "Pilar", así como también lo más florido del Partido en esta localidad.

No bien hubo desaparecido el convoy de los excursionistas citados, fuimos sorprendidos con la llegada de un tren extraordinario que se dirigió a San Cristóbal para celebrar un mitin político. La representación más numerosa y selecta que hemos visto del partido zayista formaba la comisión, porque a los señores Zayas y Nodarse les acompañaban personalidades importantes del partido, además de una concurrencia numerosísima de correligionarios a la que se unieron los liberales zayistas señores Hernández y Lamadrid con tan crecido número de afiliados que no cabiendo ya en los coches del tren ocupaban las plataformas de los carros.

A consecuencia de la mucha concurrencia y del poco tiempo que se demoró el tren, no tuve el gusto de saludar a los señores Zayas y Nodarse, así como a otros amigos que me llamaban más que desde lejos, haciéndolo por este medio para satisfacción de los citados amigos.

El Corresponsal.

Batabanó, Abril 13, a las 10 y 40 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Ayer tarde se celebró en esta localidad la manifestación del Partido Liberal, proclamando Alcalde al señor Andrés del Valle.

El personal iba a caballo y en coches, llevando distintos estandartes con diferentes dedicatorias y daban vivas a Zayas, a Pino Guerra, al Partido y a Andrés del Valle.

El Corresponsal.

ASOCIACION Propaganda Conservadora Nacional

Por este medio se cita a todos los afiliados a esta Asociación para la junta general que se celebrará el Lunes 13 del actual en los Salones del Club Conservador Nacional a las 8 p. m.

Habana 11 de Abril de 1908. Carlos Armenteros. Secretario General.

COMUNICADOS.

El servicio militar en Cuba

Se ha organizado el Servicio militar en Cuba y todo cubano está obligado a servir a la patria con las armas, en los casos y formas que determinen las leyes.

Este decreto del Gobernador Provisional, se está publicando en todos los periódicos; por lo tanto es un hecho que la Ley prevé la organización del Servicio militar en la República de Cuba.—Debido a este clima tropical, todos los cubanos son amenidos y para adquirir fuerzas y energías para el futuro, es preciso que desde ahora vayan preparando la naturaleza tomando el afamado licor Flor de España que es un gran digestivo después de las comidas procurando que sea legítimo el licor por ser de España, pues hay muchas adulteraciones.

Se vende en todos los establecimientos. 5589 1-13

AVISOS RELIGIOSOS

ARROYO ARENAS GRANDES FIESTAS

a N. P. Jesús Nazareno del Rescate

Los solemnes cultos que anualmente se celebran en la pintoresca Ermita de Arroyo Arenas en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno del Rescate tendrán en este año el orden siguiente:

Día 15 de Abril.—A las 6 de la tarde se trasladará procesionalmente la venerada Imagen del Divino Nazareno de la Iglesia Parroquial de El Cano a la Ermita de Arroyo Arenas.

A la llegada de la procesión a la Ermita se celebrará solemne Salve por el maestro Sr. Pastor.

Esta noche se inaugurará la Iluminación eléctrica en la fachada de la Ermita.

Día 20 de Abril.—A las 8 de la mañana dará principio la Misa solemne de Ministrados en honor del Patrono, estando el panetífico a cargo del Sr. Don Manuel de Jesús Dávalos y el coro bajo la dirección del reputado maestro Sr. Pastor, cantándose la gran Misa del maestro Gianini.

A las 6 de la tarde saldrá procesionalmente la Imagen del milagroso Jesús Nazareno del Rescate, recorriendo la carrera de costumbre, cuyo trayecto será iluminado con luces de bengala.

Habrán Iluminaciones como el primer día. En ambas noches se quemarán espléndidos fuegos artificiales.

Nota: Para mayor comodidad de los devotos del Nazareno el Ferrocarril de Matanzas podrá trenes cada hora desde la estación de Concha (Habana) hasta Arroyo Arenas; el primer día desde las doce del día hasta las diez de la noche y el segundo todo el día hasta las once de la noche.

Habrán diversiones y pasatiempos lícitos todos los días. 5603 4-13-4m14

IGLESIA DE SAN FELIPE

La fiesta de San José en el presente mes, se trasladará al día 20 a la misma hora de siempre, las octavas por impulso de la solemnidad del misterio de la Resurrección del Señor. Como habrá una plática al fin de la misa, se suprimirá el Ejercicio del Santo. 5614 11-13-4m15

IGLESIA DE BELEN

Los oficios del Juves Santo empezarán a las 7 y media y a las 7 los del Viernes y Sábado Santo.

Las Siete Palabras se predicarán por los P. Arbolon y Sallerno a las 12 del día, los días de la noche y el segundo todo el día hasta las once de la noche. Terminado el acto se rezará el Vía-Crucis, c. 1899 A. M. D. D. 11-13-4m14

VIDA DEPORTIVA

Las Armas.

La Amateur Fencing Association, que reglamenta, en Londres, para los Juegos Olímpicos—cuyo programa publicamos días pasados—todo lo que concierne a la esgrima, ha tomado una decisión muy importante, relativa a la definición de *amateur*, admitiendo, lo mismo que pasa en Francia, que aquel pueda tomar parte en un torneo mixto, sin incurrir en descalificación mientras no reciba premio en especie.

El texto primitivo era menos amplio, así es que con la nueva redacción se permitirá a los *amateurs* tomar parte, igualmente en el torneo mixto de Niza y en los Juegos Olímpicos.

El Amateur Fencing Association reconoce al mismo tiempo a la Federación el derecho de regir exclusivamente la esgrima en Francia, en sus relaciones con el Comité Olímpico Inglés.

Precisemos algunos otros puntos interesantes del Reglamento.

Para los *matches* por equipo, cada nación deberá hacerse representar por ocho tiradores, y como los *matches* serán de cuatro contra cuatro, los capitanes de cada equipo tendrán que designar los campeones para cada uno de ellos.

Doce tiradores representarán cada nación para los campeones individuales.

Todas las disposiciones señaladas se extienden también al torneo de sable.

El período fijado para la esgrima comprende del 15 al 25 de Julio próximos.

La Copa internacional de espada *Armas de Francia* se disputará los 27 y 28 de Julio.

Juegos Olímpicos.—"Field Day."

Los resultados del *Field Day* verificado en los terrenos del Almendares organizados por un grupo de entusiastas de la Universidad Nacional y de la Asociación de Jóvenes Cristianos son los siguientes:

50 yardas
1.º—A. Delgado (U).—2.º—S. Solar (U).—3.º—Castañeda (J. M. C. A.).
Broad jump
1.º—Ch. Portela (U).—18.9.—2.º—Castañeda (J. M. C. A.).—17.7.—3.º—Gastón (J. M. C. A.).—10.10.

High jump
1.º—Ch. Portela (U).—5.4.—2.º—Comesañas (U).—5.3.—3.º—Castañeda (J. M. C. A.).—5.2.

Una milla
1.º—M. Moenck (J. M. C. A.).—6 m.—2.º—O. Torres (J. M. C. A.).—6.3.

La concurrencia fué numerosa llenando los amplios stands de Almendares.

Carreras de caballos.

Las efectuadas ayer tarde en el Hipódromo de la Cuban Racing Association han sido el acontecimiento de la semana, más por la calidad que por la cantidad de público que asistió a ellas.

Allí estaban nuestros *sportsmen* y un selecto grupo de damas ocupando la larga fila de palcos y sitios preferentes del stand.

Todos los muchachos a los que se dió puestos en el Jurado estuvieron en sus sitios desde sus comienzos.

Para todos las más cumplidas gracias por el interés demostrado al mayor lucimiento de la fiesta hípica.

He aquí los ganadores de los premios:

Primera carrera: Catherine T.—2 Gahea.—Brimmer.
Segunda: Bill Carter.—Fast Flight.—Moxie Meade.
Tercera: Doctor Young.—Jack Mc Keon.—Bill Carter.
Cuarta: Van M.—Ayendow.—Fashion.
Quinta: Niño.—Pajarito.—Relámpago.
Sexta: Floretta.—Bobby.

MANUEL L. DE LINARES.

Base ball.

El sábado se efectuó en los terrenos de Carlos III, el Field Day de los Estudiantes de nuestra Universidad.

En el match que realizaron las novenas Medicina y Derecho, obtuvo el triunfo la primera por una anotación de 8 carreras por 1.

La Liga que ha de regir el Gran Premio, tomó posesión el sábado último.

El Sr. Julián Betancourt como Presidente y el Sr. Antonio María de Cárdenas, como Tesorero, dieron las gracias por la designación que habían hecho de ellos para desempeñar sus cargos, en los cuales procurarán levantar el espíritu del base ball y advirtiendo el espíritu del base ball y advirtiendo la justicia en todos los actos.

Los delegados dirigieron frases de congratulación a los miembros de la Liga y le ofrecieron el mayor apoyo en todo lo que sea beneficioso al higiénico sport.

Esta noche celebra sesión la "Liga" para ultimar todos los particulares del Premio.

El juego que celebrarán esta tarde los clubs "Habana y Almendares", según tenemos entendido no es oficial.

En Matanzas salió victorioso ayer el club de dicho nombre, haciendo 11 carreras por 10.

En Guanabacoa ganó el "Azul" al Carmelita.

Mañana celebra sesión la Liga General de Base Ball para proclamar Campeón de 1908 al club "Almendares".

He aquí el score del juego de ayer:

HABANA									
	AB.	C.	H.	SH.	B.	A.	R.	E.	
Bustamante, ss.	5	0	1	0	3	3	1		
V. González, 3b.	4	2	1	0	0	0	0		
Johnson, 2b.	3	2	2	0	3	5	1		
García, c.	4	0	1	1	6	1	0		
Padrón, p.	3	0	0	1	2	0			
Winston, rf.	5	1	1	0	2	0	1		
Wolfe, 3b.	5	1	1	0	0	0	1		
Magriñat, cf.	4	2	3	0	1	0	0		
P. Hill, lf.	3	1	2	0	1	0	0		
J. Pérez, 1f.	1	1	0	0	1	0	0		
Totales.	37	19	11	1	27	11	4		

AB. SH. C. H. R. A. E.									
Govantes, 3b.	5	1	1	0	0	7	1		
A. Delgado, cf.	2	0	0	0	1	0	1		
Parpatti, 1b. rf.	3	1	1	0	3	0	1		
L. González, ss.	4	0	0	0	1	2			
Borges, p.	4	1	0	0	2	0			
M. Prats, rf.	2	0	0	1	1	0			
Quivervo, c.	4	0	0	0	3	1			
G. Pino, lf.	1	0	0	0	0	1			
Carrillo, 1b.	3	1	1	0	3	1			

ANOTACION POR ENTRADAS
Habana: 21 200 320 x—10
Fe: 000030020—5

RESUMEN

Earned runs: Fe 1, Habana 2.
Stolen bases: V. González, Winston y Prats 2.

Two bagger: Magriñat y Hill.
Three bagger: Magriñat, Hill y Borges.

Home run: Johnson.

Struck out: por Borges 7, por Padrón 3.

Called balls: por Borges 5, por Padrón 2.

Dead balls: Padrón 1; y Parpatti.

Wild pitches: Borges 1, Padrón 1.

Passed balls: García 2, Quivervo 1.

Tiempo: 2 horas 22 minutos.

Umpires: Pérez y Fontanal.

Anotador: Francisco Rodríguez.

RAMÓN S. MENDOZA.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

El primer dominical, que fué de treinta tantos, resultó muy triste. Y fué así porque Leceta, aunque gran torero, es torero viejo, torero doctor. Leceta maneja el capote con soltura, banderilla desde corto y encaído; pero a la hora de matar se raja, arquea el brazo y cuando no pincha en hueso acierta en los bajos degollando a la res. Al primero de ayer le dió Leceta un estacazo que hizo innecesaria la puntilla.

Leceta llevaba por peón de confianza a Ermúa, vistiendo de cabos blancos, para luchar en plaza partida contra Munita y don Modesto, que se enfundaron la blusa de color oro y azul. En el primer tercio ú séase en la decena primera, hubo selemne toma y daca entre las dos cuadrillas; se corrió el becerro a punta de capote, se le picó con duro castigo y se le dejó igual de las cuatro extremidades, acompañado, severo como un alguacil. En el segundo tercio, vulgo decena segunda, se colocaron los palos sesgando, al cuarto, cambiando los terrenos, quebrando a cuerpo limpio y aprovechando el revuelo de un capote, agarrando algunos pares en los mismos rubios, obra en la que sobresalió Leceta, como gran torero, como torero doctor.

Llegó la hora de la muerte y Leceta con los avíos de la función, se fué al toro y lo remató en medio de una ovación de pitos atronadora. Esto es que Leceta, después de llevar una ventaja de cuatro tantos en la segunda decena, perdió la pelea quedando en el tanto 24. Mientras que Leceta hizo seis tantos los contrarios se apuntaron nada menos que dieciséis. Ermúa cumplió con su deber y Munita y don Modesto demostraron ganas y pelotearon severa y concienzudamente. Palmas.

Cambiando completamente los terrenos en la cara del público, se llevó Leceta la primera quiniela... La suerte del perdón del "Gallo".

La segunda faena resultó superiorísima. Trajeron las gallinas los blancos Petit y Echeverría y los azules Erdozza, el muñeco y Lizarraga, el largo y paciente Lizarraga. El pujilato hizo tremebundo desde el primer saque: en el peloteo del tanto primero revelaron de modo brillante el amor al aplauso y la dignidad profesional de los cuatro muchachos. En lucha abierta, titánica, desesperada, doliente, "tenacísima" fueron disputados con peloteo mortífero, raso, de gran duración, todos los tantos, tantos superiorísimos, de la primera decena. Y en cada tanto resonaba, unánime, franca, la ovación. Los azules, con más fortuna iban por delante; los blancos, resignados con resignación rabiosa marchaban detrás, detrás: pero dos tantos por debajo de sus contrarios.

En el tanto catorce consumió la aguilada monstruo. Los dos zagueros cayeron rodando, maitrechos, muertos, revueltos en arena y en sudor; los delanteros en la igualada miráronse mutuamente con mirada llena de alivio. La ovación duraba cuando se levantaban los zagueros. La pelea reanudóse entonces con más alientos, con ímpetu más bárbaro.

Y se juega el todo por el todo. Se aumenta la codicia, y las entradas son horribles y el remate es de muerte y el peloteo resulta gallardísimo, abrumador, al contrarremate entrase con valor heroico y con admirable seguridad, y la pelota va y viene como una bala del frontis al rebote, del rebote al frontis con soberbia magestad, con arqueo solenne, con chasquido emocionante. Bravo!

Las parejas coronaron la segunda de-

cena a la par y gloriosamente. Se ovaciona a los cuatro luchadores sin cesar y los cuatro luchadores no ceden en la brega, siguen tenaces, continúan iguales hasta el tanto 23. Otra vez cayeron rodando los zagueros y tomaron asiento los delanteros. Y otra vez se miraron los delanteros con mirada llena de alivio. En el tanto veintiseis vuelven a enfrentarse las dos parejas. Mazorra está en el frontis; en el frontis nadie se entiende. Todo el mundo, en pie, de lira, bracea y grita, cuando se dió la igualada horrenda en el tanto 29. Brava, salvaje, "tremebunda igualada esta!" El último tanto lo ganaron los blancos después de una lucha verdaderamente sangrienta. La ovación dura quince minutos; la música no se oye; el partido fué fenomenal por todo. Los muchachos, al retirarse, cruzaron la cancha, saludando con las cestas, contestando al público que los aclamaba con entusiasmo.

Y pico de oro cerró la gran tarde con la última quiniela. Vaya una nariz la nariz de Gárate.

F. RIVERO.

Partidos y quinielas que se jugarán mañana martes 14, a las ocho de la noche, en el Frontón Jai-Alai:

Primer partido a 25 tantos, entre blancos y azules.

Segundo partido a 30 tantos, entre blancos y azules.

Al final de cada partido se jugará una quiniela.

Una vez jugados los 15 tantos del primer partido, no se devolverá la entrada si por cualquier causa se suspendiese.

CRONICA DE POLICIA

ARROLLADO POR UN TRANVIA

En el Centro de Socorros del primer distrito, fué asistido el blanco Plácido B. Rois, vecino de la posada "Columbia", calle de Teniente Rey esquina a Monserrate, el que según certificado del doctor Escandell, presentaba distintas heridas y contusiones en varias partes del cuerpo y fractura de la columna vertebral, siendo el estado del paciente de pronóstico grave.

Estas lesiones las sufrió Rois, al ser arrollado por un tranvía eléctrico en la calle del Sol entre Aguiar y Cuba, apareciendo el hecho casual.

Rois fué remitido al hospital número 1.

CHOQUE ENTRE UN COCHE Y UN TRANVIA

Al atravesar en la mañana de ayer el coche de plaza que conducía el blanco Emilio García Franco por la calle de O'Reilly esquina a Cuba, fué alcanzado por un tranvía el caballo de dicho vehículo, causándole una lesión en la pata izquierda.

El conductor García, considera el hecho como imprudencia del motorista, que no avisó con el timbre su aproximación a la boca calle.

La policía dió cuenta de este accidente al juzgado competente.

HURTO

Del botiquín perteneciente al "Centro Canario" establecido en la calzada de Cristina número 38, el moreno José Herrera, sustrajo de un cajón 78 pomos, valuados en un peso cincuenta centavos oro español.

Herrera, que fué detenido en los momentos de cometer el hurto, quedó a la disposición del juzgado correccional del distrito.

CAIDA DESDE UN PEBEBRE

Al caerse de un pesebre, donde se había subido para distribuir el pienso, tuvo la desgracia el blanco Benito Negrete Torres, vecino de la calzada del Monte 288, de causarse varias lesiones de pronóstico menos grave.

Negrete ingresó en la casa de salud "La Purísima Concepción," para atender a su asistencia médica.

MENOR LESIONADO

Anoche fué asistido el menor Eduardo Menéndez Viera, de 18 meses de edad, vecino de Santa Rosa número 6, de la fractura de la clavícula derecha, de pronóstico grave, cuya lesión sufrió casualmente al caerse en su domicilio.

El doctor Moreno se hizo cargo de la asistencia de dicho menor.

LESIONADO GRAVE

En el Segundo Centro de Socorros fué asistido ayer el blanco Martin Brunet, vecino de Galiano 180, de heridas en ambas manos y fenómenos de conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Dichas lesiones las sufrió casualmente en el paseo del Malecón esquina a Cárcel, por haberse caído del motociclo, al tropezar con un coche que se voló al pasar él por su lado.

El señor juez de Instrucción del distrito conoció de este suceso y al lesionado ingresó en la casa de salud "La Purísima Concepción."

ARRESTO

El blanco Félix Menéndez Amado, vecino de Campanario 98, fué detenido por el vigilante 430 a virtud de encontrarse reclamado por el juzgado correccional del segundo distrito, para cumplir tres días de arresto, en defecto del pago de multa que le fué impuesta por el Tercer Teniente de Alcalde.

El detenido ingresó en el vivac.

EN LA VIA PUBLICA

Al transitar por la calle de Zulueta esquina a Dragones, el blanco Antonio C. Alonso, de 16 años de edad, vecino de Monserrate 121, tuvo la desgracia de resbalar y al caerse sufrió la fractura del húmero izquierdo, siendo dicha lesión de pronóstico grave.

El hecho fué casual.

HURTO DE UNA CARTERA

Encontrándose anoche parado junto a una de las puertas del teatro de "Martí", el blanco Francisco Haney de la Peña, vecino de Vapor número 12, le sustrajeron del bolsillo del saco que vestía, una cartera con dinero, ignorando quién sea el autor del hurto.

LAMENTABLE ACCIDENTE

La niña Dulce María Rafael Sánchez, de trece meses, vecina de Real número 25, Puentes Grandes, al estar ayer jugando con sus hermanos sobre un montón de piedras, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de tres metros, causándose una contusión en la región frontal, que le originó fenómenos de conmoción cerebral.

Dulce María fué asistida por el doctor Soto, médico del tercer centro de socorros que calificó su estado de pronóstico grave.

ROBO

Al regresar anoche a su domicilio, Corrales número 225, don Manuel Blanco Menéndez y su esposa doña Ana Mueda, observaron que estaba fracturada la puerta principal y una ventanilla abierta, viendo dentro a un individuo desconocido por lo que dieron gritos de auxilio, fúgandose el "caco" antes de llegar la policía.

De un escaparate se llevó prendas por valor de 40 pesos oro y unos 14 pesos plata en efectivo.

Se dió cuenta al juez de guardia.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Abril 13 de 1908

A las 11 de la mañana.

Plata española..... 93 3/4 = 94 V.

Calderilla, (en oro) 96 = 98 V.

Billetes Banco Español..... 8 3/4 = 4 V.

Oro americano⁹ contra oro español..... 109 1/2 = 109 1/2 P.

Oro americano contra plata española... a 16 P.

Centenes..... a 5.60 en plata.

Id. en cantidades... a 5.61 en plata.

Liras..... a 4.48 en plata.

Id. en cantidades... a 4.49 en plata.

El peso americano en plata Española... a 1.16 V.

Exportación de tabaco y su valor en Marzo de 1908 y 1907

(De El Tabaco del 10 de Abril):

Valor de la Exportación de tabaco en rama y elaborado por el puerto de la Habana durante el mes de Marzo de 1908 comparada con la del mismo mes del año de 1907.

1907

1908

Tercios 14,315 \$1,469,477

Tabacos 12,077,333 792,144

Cigarros (C) 1,601,149 42,075

Picadura (k) 10,654 13,256

Total \$2,316,952

1908

1907

Tercios 26224 \$1,839,023

Tabacos 14,966,553 965,310

Cigarros (C) 785,489 24,284

Picadura (k) 11,555 11,332

Total \$2,839,949

Hemos exportado de más en el mes de Marzo de 1908 por valor de 522,997 pesos comparado con lo exportado en Marzo de 1907.

Rama: (tercios) hemos exportado en Marzo de 1908, 11,909 tercios, más que en igual mes de 1907.

Tabacos: En Marzo de 1908 hemos exportado 2,889,220 tabacos más que en igual mes de 1907.

Cigarros: Hemos exportado 815,660 cajetillas menos que en Marzo de 1907.

Picadura: En Marzo de 1908 hemos exportado 901 kilos más que en igual mes de 1907.

El promedio del valor que alcanza cada tercio de tabaco exportado en Marzo de 1908 es de \$70 tercio ó sea \$32 menos que el que alcanzó en el mismo mes del año 1907.

Noticias de la zafra

Los efectos de la seca

Pocas veces y quizás ninguna, la seca ha tenido efectos tan desastrosos para la zafra, como la de este año.

Según leemos en algunos colegas de provincias varios centrales han tenido que suspender la molienda por falta de agua con que alimentar sus calderas.

Dícese que algunos de los centrales que han paralizado su molienda en estos días y a los que les queda aun un poco de caña, reanudarán la elaboración tan pronto como tengan agua.

Recibos de azúcares

Hasta el 5 del corriente mes los tres ingenios de Guanánamo habían hecho 106,204 sacos de azúcar, quedando 24,573 existentes por haber exportado 81,631.

En Cárdenas hasta el día 9, se habían recibido 806,609 sacos de azúcar y 25,634 bocoyes de miel, contra 1,096,974 sacos y 34,492 bocoyes en igual fecha de 1907.

Hasta el día 10 se habían recibido en Matanzas, 664,819 sacos de azúcar, contra 1,294,891 en igual fecha de 1907.

Ganado importado

De Mobila importó el vapor noruego "Times," 7 vacas y 7 crías, consignadas a F. Wolfe.

Movimiento marítimo

EL SABOR

Procedente de Amberes y escalas fundó en puerto ayer el vapor inglés "Sabor," conduciendo carga general y 193 pasajeros.

Habaneras

NOTAS

La boda del sábado. Boda muy simpática y muy distinguida que exige de mi pluma, en aras de un dulce afecto, el sitio preferente de estas *Habaneras*.

Los novios? Ella, la encantadora señorita Caridad Manrara, tan delicada y tan interesante, ha unido su suerte a la del joven caballero ilustrado doctor Jorge Hortsman, director del Jardín Botánico de nuestra ciudad.

Se había dispuesto la nupcial ceremonia en la casa del Prado que es residencia de la distinguida familia de la novia.

Allí, ante una bella capilla, donde se destacaba la imagen del Sagrado Corazón, colmada de flores y radiante de luces, apareció la gentil Caridad más inspiradora que nunca con su traje de desposada.

Traje de una elegancia exquisita. De tul, estilo Imperio, era todo de hilo de plata con cola de raso liberty y guirnaldas de azahares prendidas en la falda y en la chaqueta.

La nupcial diadema, ceñida a sus sienes, bastaba a comunicarle un singular encanto.

Estaba preciosa, ideal!... El lindo bouquet que sostenía en la diestra era todo de magnolias, jazmines y orquídeas.

Se lo había ofrecido su hermana, la señora del doctor Secades, la bella y joven dama María Manrara.

Ofrenda de fraternal cariño que no podía ser ni más fina ni más delicada.

El padre de la novia, el excelente y cumplido caballero señor Luis Manrara, y la siempre simpática y siempre interesante Conchita Huidobro de Valdivia, la *Condesa Kostia*, fueron los padrinos de la boda.

Testigos. Coronel Greble, en representación del honorable Gobernador Provisional. El respetable banquero señor Narciso Gelats.

Doctor José A. González Lanuza. Doctor Juan B. Hernández Barreiro, Presidente del Supremo.

General Julián Betancourt, representado por su hermano, el doctor Eustaquio Betancourt.

Doctor Berriel, Rector de la Universidad.

Doctor Santos Fernández, Presidente de la Academia de Ciencias.

Doctor Celso Cúcellar, en representación del doctor Alfredo Zayas.

El director de *La Lucha*, que debía figurar entre los testigos, no pudo asistir a causa de haberse sentido repentinamente indispuesto.

A su vez los señores Steinhart y Lincoln de Zayas, nombrados también testigos, excusaron su asistencia por luto reciente.

Concurrencia. Un grupo de señoras del que forman parte Marina Manrara de Secades, Lola Rodríguez viuda de Tío, Patria Tío de Sánchez Fuentes, Celia Heymann de Recio, Fredesvinda Sánchez de Aguirre, Consuelo Cabello de Betancourt, María C. de Menéndez, Amparo Manrara de Cabaleiro, Angela Castillo de Corujedo, Rita Bacallao Viuda de Nodarse, María Galkin de Manrara, Josefina Marrero de Tariche y Caridad Hernández, viuda de Venero.

Señoritas. Rosaura Menéndez, Graziella Chau-mont, Luisa Victoria Manrara, María Nodarse, Margot Manrara, Teté Gamboa y Celia, María Josefa y Serafina Recio.

Y, entre los caballeros, Emilio Manrara, doctor Manuel Secades, senador Tomás Recio, doctor Fernando Sánchez Fuentes, *Conde Kostia*, Martín Solar, coronel Charles Aguirre, doctor Oscar Horstmann, doctor Antonio Gonzalo Pérez, doctor Francisco Loredo, doctor Julio Hernández Cartaya, doctor Pantaleón Venero, doctor Julio Horstmann, doctor Alfredo Manrara, doctor Marcelino Weiss, Federico Tariche, Joaquín Cabaleiro, licenciado Arturo Menéndez, doctor Francisco Hernández, Lorenzo Angulo, Alberto Ruiz y *Florimel*.

Un gran buffet, servido en obsequio de la concurrencia, puso término a la encantadora ceremonia.

Después partieron los novios para la casa de San Lázaro núm. 15, al lindo pisito que ha de servir, en la gloria de una suspirada felicidad, como nido de sus amores.

¡Quiera el cielo otorgar todos sus bienes y todas sus gracias al nuevo hogar!

Hé ahí mis votos. Votos que dejo en estas líneas con un saludo, el más cordial y más afectuoso, para los simpáticos novios del sábado.

En el *Atenco*. Todo está ya dispuesto para el gran Concerto Sacro que se celebrará ma-

ñana en los salones de la culta sociedad del Prado.

Acabo de recibir el programa. Después de examinarlo, y hacer las alteraciones que se ha servido indicarme el profesor Massanet, me complazco en insertarlo en esta sección.

Véanlo ustedes:

- PRIMERA PARTE**
- I.—Aria de las Joyas Fausto, Gounod, por la Sta. Esperanza Miró.
 - II.—Duo de *Cruel* y *Faure*, por las Stas. Geneveva Johonet y Eugenia Golcochea.
 - III.—Ave María, Luzzi, por la Sta. Amada Giral.
 - IV.—Pieza Signor, Stradella, por el tenor Sr. Américo Rodríguez.
 - V.—*Letzte Annon*, Paul Delmet, por la Sta. Ascensión Tejera.
 - VI.—Duo de Norma, Donizetti, por las Stas. María y Justina Montegudo.

- SEGUNDA PARTE**
- I.—a) Largo, Chopin. b) Polonesa en La Bemol, Chopin, por el pianista Sr. Emilio Enschat.
 - II.—Terceto *Madre* y *Padre*, Campagna, por las Stas. Nana Cosculluela, Johonet y Golcochea.
 - III.—Ave María, Gounod, por la señorita Ascensión Tejera.
 - IV.—Un *ballo in Maschera*, Verdi, por la Sta. María Montegudo.
 - V.—Duo *Stabat Mater*, Rossini, por las Stas. Cosculluela y Golcochea.
 - VI.—Coral *Les Rameaux*, Faure, Solo por el Sr. Rodríguez, acompañado por las Stas. María Montegudo, Rina Boesosa, Justina Montegudo, Blanca Boesosa, Nana Cosculluela, Isidora García, Geneveva Johonet, Graciela Chau-mont, Eugenia Golcochea, Amada Giral, Esperanza Miró, Nena Giral y Ascensión Tejera.

En la Academia-Massanet se han llevado a cabo los ensayos durante las noches anteriores.

Asidua, entre las más asiduas, es la señorita Cosculluela.

No falta a un solo ensayo. Su concurso en el concierto de mañana, por tratarse de la estrella de la prestigiosa Academia, bastaría a imprimir a la fiesta un especial atractivo.

Del sábado. Es una nota que dejó omitida involuntariamente entre tantos asuntos que embargaron mi atención.

Se refiere a una bella amiga que es también una dama de la más alta distinción, la elegante Lola Valcárcel, que fue objeto, con ocasión de su santo, de las más cariñosas muestras de simpatía.

Aquella casa de la calle de Manrique, mansión de la encantadora Lola, se vio visitada por todas sus amistades del gran mundo.

Una verdadera manifestación de afecto.

Digna de quien, como la amable dama, es una de las figuras más simpáticas y más interesantes de la sociedad habanera.

Para concluir. En el vapor *La Champagne*, que saldrá el miércoles, tienen tomado pasaje los jóvenes y simpáticos Marqueses de Perijáa.

Regresan a Madrid, a su habitual residencia, después de una agradable temporada entre nosotros.

Felicidades!

ENRIQUE FONTANILLS.

Piezas crea hilo verdad, 30 varas a \$4.75.

Warandol 8¼ hilo puro a 40 cts.

"Le Printemps" Obispo esquina a Compostela Teléfono 949.

Noches Teatrales

Nacional

Dos llenos consecutivos fueron las dos funciones de ayer domingo y la del sábado de moda a la que concurrió gran número de familias distinguidas.

Gustó mucho ayer tarde la vista de los habitantes del mar y los animales microscópicos. El gabinete Zoológico de Londres fué otra por el mismo estilo muy aplaudida. La de Diábol y de Sanson moderno, igualmente fueron de gran sensación.

Hoy ofrecen otra velada selecta con un programa escogido en el que van las que han gustado estos días y además varios estrenos. Chas Prada quiere mover el programa todos los días en obsequio al público que le llena el teatro.

Payret

Colmadísimo hasta más no poder se vió ayer Payret en la matinee y tandas nocturnas, lo que es muy justo así sucediera, dados los programas que para ambas funciones presentó Frank Costa, quien se excede en complacer al público que con tanta fidelidad concurre a su espectáculo.

Fried. Krupp Aktiengesellschaft GRUSONWERK Magdeburg-Buckau. ALEMANIA.

Elabora los mejores aceros del mundo Especialidad en Máquinas de moler, desmenuzadoras con sus motores, etc. Maquinaria para cafetales. Máquinas de triturar piedras, etc.

Representante en la Isla de Cuba OTTO D. DROOP. Edificio del Banco Nacional, sala 515. Habana. c 1292 alt 18

TINTURA FRANCESA VEGETAL La mejor y más sencilla de aplicar. De venta: en las principales farmacias y sederías. Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguilar y Obrapia. c 1214

DR. GALVEZ GUILLEM Impotencia. -- Pérdidas seminales. -- Esterilidad. -- Venereo. -- Sífilis y Hernias o quebraduras. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. c 1201 alt 26-1A-B

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

Para hoy un colosal programa más atrayente que el ordinario, en el que aparecen varios estrenos de películas, entre ellas una extraordinariamente buena que los fabricantes titulan *Sanson moderno*. Todos los artistas de las variedades, llenan números.

Durante la semana se irán estrenando vistas, en su mayoría históricas y muy apropiadas para estos días santos.

El jueves y viernes se estrenará una nueva película de *La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo*, en colores, tamaño natural, obra magistral y última de la famosa casa Pathé.

También, en estos días, serán presentados números apropiados, preparándose uno Sacro-Musical, extraordinariamente bueno.

Albisu

Esta noche empieza la compañía cinematográfica que tantas novedades trae a la Habana, y entre cuyas películas tiene una cinta en colores representando íntegra la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo que ha de causar gran sensación.

Desde el Nacimiento de Jesús hasta la tragedia del Gólgota y Ascensión a la Gloria, todo está reproducido con extraordinaria exactitud, cosa difícil de encontrar en esta clase de trabajos.

Los precios no pueden ser más baratos. Un peso los palcos con sus correspondientes entradas, 20 centavos cualquier otro asiento desocupado y 10 centavos la tertulia.

Martí

El fresco teatro jardín, tuvo ayer cuatro llenos asombrosos, porque no hay atractivo más seductor que las cintas allí presentadas con arte y esmero y la gracia infinita de la Sevillana y la Serrana y el gran Torsky.

Hoy va un programa de primera. Todas las vistas que se exhiben son de las afamadas casas de Pathé y Gaumont.

El jueves y viernes santos se exhibirá la película titulada *Vida, Pasión y Muerte de Jesucristo*.

La más completa que se exhibirá en la actual temporada.

Actualidades

Juliano. Es el afortunado artista, asunto de la Crónica Teatral del día.

Debutó el sábado ante una concurrencia selecta y nutrida que le confirmó en su título de "Rey de los Ventrílocos," ganado en buena lid en los teatros europeos.

Juliano es un artista, incomparable, extraordinario, que agrada desde que se presenta al público con su modestia exquisita, hasta el momento en que en medio de atronadores aplausos cae la cortina, para ocultar al hombre más gracioso, ocurente y simpático que se ha exhibido en el tablado de "Actualidades."

Sin afectación, sin esfuerzo alguno, con una sencillez poco común, el maestro Juliano, va presentando, uno tras otro, sus muñecos predilectos, sus ingeniosas creaciones, sus figuras parlantes, con las que mantiene la hilaridad en el auditorio durante todo el espectáculo.

Los diálogos entre el tío Roque, célebre tabernero de Madrid, no tan feo como Morales, pero más ocurente, y el niño coaligal, son divinos. Un rosario inabarcable de chistes y gracia pura.

La figura que representa aquel tipo madrileño, es perfecta. Pocas veces hemos visto un muñeco tan acabado. Ni Phroso! Los movimientos son tan naturales que la ilusión es completa.

—Y la risa del negro? Ya la imita por las calles.

Juliano, es un héroe; su voz se amolda con facilidad pasmosa, "hace de ella lo que quiere" y aún cuando todo contribuyó el sábado y domingo, —luz, público, mujeres bonitas, flores y perfumes— para el triunfo colosal que alcanzó, su éxito está asegurado y aquí como allá, seguirá siendo el rey de la gracia y de los ventrílocos españoles.

Salón-Teatro Neptuno

Cada día sale el público más entusiasmado del teatro Neptuno, porque cada día se le da un programa mejor.

La novedad de ahora la constituyen Froso y las Beraza; el primero con sus experimentos asombrosos, y las segundas, con sus elegantes bailes.

Froso es una maravilla, como quiera que se le mire; tan notable es, que de todos los infinitos números de variedades que hemos visto, es el que nos choea más. Al público le pasaría lo mismo que a nosotros, si su-

jera como nosotros la historia de ese muñeco singular, lo más perfecto conocido en su género y lo más original en su clase; le pasaría lo mismo que a nosotros, si conociera en lo que consiste todo su mérito; no es difícil que algún día, con permiso del mecánico constructor, descubramos la historia de ese Froso; y es seguro que el día que lo hagamos, en el teatro Neptuno no se cabrá.

Las Beraza... Las Beraza ya son de todo el mundo conocidas.

De la Española, yo he hablado ya cuando se presentó en Martí; la aplaudió cuando se presentó en Actualidades, y he vuelto a hablar de sus méritos cuando apareció en Payret. Su carrera, en estos teatros, se parece a la triunfal que en Méjico hizo. Ahora trabaja con su hermana, y hacen entre las dos la gran pareja.

Las novedades de Neptuno, hoy, son esas dos; esas dos, porque los estrenos de películas no los cuento: todos los días se estrenan unas cuantas.

TEATRO ALBUISU

Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

Torsky, el gran transformista, pondrá en escena dos bonitas zarzuelas. En Actualidades, la novedad es el gran Juliano, el sin rival ventrílocu, quien debutó el sábado y que alcanzó uno de los más grandes triunfos que puede lograr un artista.

Todo cuanto se diga de Juliano es páliido ante su mérito.

Lo único que diremos es que, mientras trabaje Juliano, Actualidades estará de bote en bote.

Hoy trabaja este gran artista al final de las tandas primera y tercera; y en la segunda y cuarta el aclamado dueto *Los Modernistas* y *La Estrella de Andalucía*, y, además, se exhibirán magníficas vistas.

En el simpático teatro Neptuno, que cada día se ve más favorecido por nuestras más distinguidas familias, habrá esta noche dos tandas.

Se exhibirán nuevas y recreativas vistas cinematográficas y las hermanas Beraza, las aplaudidas bailarinas, ejecutarán los mejores bailes de su repertorio.

Phroso, el notable muñeco mecánico, trabajará en las dos tandas.

Y en Alhambra va hoy a primera hora *La Guabinita* y después *El Alambique de Alhambra*.

Nada más.

Eusebio Guiteras.

El notable literato y publicista doctor Ramón Meza, profesor de la Escuela de Pedagogía de nuestra Universidad, se ha servido enviarnos un ejemplar del folleto que acaba de dar a la estampa.

Está dedicado a Eusebio Guiteras y es un estudio biográfico del ilustre educador cubano.

Datos muy interesantes trae sobre su vida y sus obras.

Merece leerse.

Madrigal.

Y no será una noche sublime de huracán, en que las oías toquen los cielos... Tu barquilla leve naufragará de día, un día claro en que el mar esté alegre. Te matará Juanito. Es el destino terrible de los débiles... Mientras un sol espléndido sube al cent hermoso como siempre. Antonio Machado.

Periódicos.

Está desde ayer en *La Moderna Poesía* la gran remesa semanal que acostumbra recibir el popular centro de publicaciones de Obispo 135.

Viene completa.

De ella forma parte *Actualidades*, siempre tan ameno, tan interesante y tan bien informado.

Y también ha llegado, en mayor volumen, el número de *Orbi*...

Complétase la remesa con el cuaderno de *El Cuento Semanal*, dedicado a la novela *Un bonito negocio*, original de José María Matheu.

Novela preciosa.

¡Buen cambio! — El espada Antonio Fuentes se ha cortado la coleta para dedicarse, solo a fumar de *La Eminencia*!

La nota final.

El maestro: — ¿Sabe usted lo que quiere decir la palabra homicidio? — Sí, señor. — ¿Cuándo hay homicidio? — Cuando se mata a un hombre. — ¿Y suicidio? — Cuando se mata a un suizo.

Teatro-Salón Actualidades.

AL PUBLICO

ESTA NOCHE, el debut de "LA BELLA CARMELA" y el maestro JIMENEZ

Notable éxito del gran ventrílocu JULIANO

La muy aplaudida bailarina y completista "LA ESTRELLA DE ANDALUCIA"

Ha salido de Barcelona para este teatro, contratado por esta Empresa, el gran Dueto Internacional "LES MARY BRUN".

EL REGALO DE ANTEAYER

De los almacenes de ropa y sedería LA CASA GRANDE, una preciosa ponchera de cristal: tocó a la señora de Noda, 22 número 19. Vedado.

ANUNCIOS VARIOS

Dirigida por la profesora titular señora Ramona Gira-l de Mendez. Situada en la calle B. número 45, entre 15 y 17, Vedado. En la misma se dan prospectos, y se hace cargo de labores.

SE CORTAN PATRONES POR MEDIDA 247 alt 26-15 F

DR. GALVEZ GUILLEM

Impotencia. -- Pérdidas seminales. -- Esterilidad. -- Venereo. -- Sífilis y Hernias o quebraduras. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. c 1201 alt 26-1A-B

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán. Dr. M. Delfín.

ALBUISU Grandioso y extraordinario espectáculo por la Cinematografía Company Limited de N. Y. Presentación de los clásicos viajeros Gallegos OS MONTES. -- A las 8, a las 9 y a las 10. Proyecciones Cinematográficas nunca vistas en la Habana.

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE JESUCRISTO.

DISPENSARIO "LA CARIDAD" Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos